

Закон № 15 от 1989 г. «Об охране животных и деревьев»

Всеобщий народный конгресс Ливии на основании:

- Декларации о провозглашении народной власти,
- Закона № 9 от 1984 г. «Об организации народных конгрессов»,
- Во исполнение решений основных народных конгрессов, принятых на второй очередной сессии, состоявшейся в 1397 г. по хиджре (или в 1988 г.), и сформированных на всеобщем собрании народных конгрессов и народных комитетов (Всеобщий народный конгресс) на пятой очередной сессии, состоявшейся в период с 25 Раджаба по 2 Шаабана 1398 г. по хиджре (или с 2 по 9 марта 1989 г.)

Принял следующий Закон:

Статья (1):

Животные и деревья являются одним из основных ресурсов национального благосостояния Великой Социалистической Народной Ливийской Арабской Джамахирии и подлежат охране, бережному отношению и улучшению их видового состава всеми методами и средствами.

Статья (2):

Запрещается убой самок животных любого вида, кроме следующих случаев:

- 1 – Если они оказались под угрозой гибели и не могут быть спасены;
- 2 – Если они являются не способными к размножению в силу физиологических особенностей;
- 3 – Если они не могут быть использованы для размножения в силу пожилого возраста.

Всеобщий народный комитет принимает решение, в котором определяет пожилой возраст для самок животных.

Во всех случаях запрещается убой самок верблюдов без получения разрешения.

Вышеуказанные случаи убоя производятся в соответствии с нормами и процедурами, определенными Всеобщим народным комитетом по земельной реформе и землеустроительным работам.

Статья (3):

При подозрении на наличие инфекционного заболевания у животных их владельцы должны изолировать таких животных от других особей и уведомить об этом ближайшее ветеринарное отделение.

Статья (4):

Ветеринары должны осуществлять надзор и проводить осмотры животных с целью подтверждения наличия или отсутствия у них заболеваний, лечения больных особей, а также изолировать больных особей от здоровых или уничтожать их в зависимости от обстоятельств.

Статья (5):

Запрещается вырубать или выкорчевывать деревья и леса, за исключением следующих случаев:

1 – Если деревья высохли в результате болезней или воздействия вредных насекомых.

2 – Если деревья вышли из стадии плодоношения и стали экономически неэффективными или установлено, что плоды таких деревьев непригодны для потребления. Во всех случаях запрещается рубить пальмовые деревья и оливы без получения разрешения от Всеобщего народного комитета по земельной реформе и землеустроительным работам.

Вышеуказанные случаи рубки осуществляются в соответствии с нормами и процедурами, определенными Всеобщим народным комитетом по земельной реформе и землеустроительным работам.

Статья (6):

Лицо, в результате непредумышленных действий которого погиб верблюд, наказывается штрафом в размере пятисот динаров. В случае если установлено, что такое лицо сделало это умышленно, или в случае гибели более одной особи, штраф удваивается.

Статья (7):

Лицо, нарушившее положения ст. (3) и (5), наказывается штрафом от пятисот до тысячи динаров.

Статья (8):

Лицо, нарушившее положения ст. (3) или осуществляющее выпас животных на расстоянии менее ста метров от главных дорог, наказывается штрафом в размере от пятисот до тысячи динаров.

Статья (9):

Без ущерба для любого более сурового наказания, предусмотренного Уголовным кодексом или другими законами, лицо, которое предоставило недостоверную информацию, свидетельские показания или сведения с целью получения какой-либо лицензии или решения, определенных в настоящем Законе, наказывается штрафом в размере от пятисот до тысячи динаров.

Статья (10):

Всеобщий народный комитет по земельной реформе и землеустроительным работам имеет право применять любые меры и процедуры, связанные с охраной животных, деревьев и лесов, и его члены могут наделяться статусом комиссаров судебной полиции в отношении аграрного сектора. Аграрные инспекторы, муниципальная охрана и отделения органа

народной безопасности имеют право вести борьбу с преступлениями и нарушениями, предусмотренными настоящим Законом и регламентами к нему.

Все компетентные государственные народные органы обязуются принимать необходимые меры для исполнения настоящего Закона, а также регламентов и решений, изданных на его основании.

Статья (11):

Лицо, ставшее свидетелем совершения одного из нарушений, указанных в настоящем Законе, должно немедленно сообщить об этом в ближайшее отделение органа народной безопасности. Муниципальное отделение Всеобщего народного комитета по земельной реформе и землеустроительным работам имеет право выплатить гонорар осведомителю в соответствии с нормами и условиями, издаваемыми на этот счет в постановлении Всеобщего народного комитета.

Статья (12):

Любое положение, которое противоречит положениям настоящего Закона, подлежит отмене.

Статья (13):

Настоящий Закон вступает в силу с даты его публикации в Официальном вестнике и в различных средствах массовой информации.

Всеобщий народный конгресс

Опубликовано 7 Зу-аль-хаджа 1389 г. по хиджре (или 10 июля 1989 г.)